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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
v neděli jsme rozsvítili třetí ad-

ventní svíci a za pár dní se oči 
našich dětí rozzáří štěstím u vá-
nočního stromečku. Zima se už 
také přihlásila o slovo a přinesla 
nám první sněhovou nadílku.

V závěru roku nás opět trápí 
virus odborně nazývaný SARS-
-COV-2 a jeho mutace, na jejichž 
pojmenování nám za chvíli pís-
mena řecké abecedy přestanou 
stačit. V naší obci začal počet 
nakažených stoupat od 11. listo-
padu. Na začátku prosince dosá-
hl počtu 86 a od té doby naštěstí 
klesá. Věřím, že do konce roku se 
už trend neobrátí a vánoční svát-
ky prožijeme ve svých rodinách 
v klidu a pohodě. Pokud vím, tak 
v tomto období zatím nikdo z na-
šich sousedů neskončil s tímto 
onemocněním v nemocnici. A tak 
mi dovolte poděkovat těm, kteří 
se nechali proti covidu zodpo-
vědně naočkovat. A ty, kteří z ně-
jakých důvodů dosud váhají vy-
zvat, aby svůj postoj přehodnotili. 
Proč? Když už to nepotřebujete 
udělat z ohleduplnosti k druhým, 
myslete na sebe. Zeptáte-li se na 
uherskohradišťské covidové JIP-
ce, potvrdí vám, že vakcína sice 
před nakažením úplně nechrání, 
ale těžkému průběhu onemocně-
ní docela efektivně zabraňuje.

Podzimní vlna na rozdíl od 
těch minulých postihla ve větší 
míře naše školáky. K celostátní-
mu uzavření škol tentokrát ne-
došlo, ale naše základní škola se 
ocitla na hraně uzavření. Chtěl 

Už od října probíhá ve Zlínském kraji sběr tzv. 
„předžádostí“ o poskytnutí dotace na výměnu sta-
rého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním 1. 
nebo 2. emisní třídy – tzv. kotlíkové dotace. Infor-
mace jsme už zveřejnili na internetových stránkách. 
Ale protože potenciálními žadateli jsou lidé, kteří se 
o této možnosti možná zatím ještě nedozvěděli, při-
nášíme v tomto čísle novin podrobnější informace. 
Je to asi jedna z posledních příležitostí získat dotaci 
ve výši 95 % uznatelných výdajů na výměnu kotle do 
září 2022, kdy začne ze zákona platit zákaz vytápět 

bych moc poděkovat paním uči-
telkám v čele s paní ředitelkou 
za to, že se za cenu suplování 
a hybridní výuky podařilo situaci 
zvládnout. Bylo to pro ně hodně 
náročné. Poděkování také patří 
všem rodičům, kteří s pochope-
ním reagovali na prosby školy 
a děti nechávali i preventivně 
doma.

Co se týče stavebních akcí, 
podařilo se v závěru roku dokon-
čit rekonstrukci fasády budovy 
školy. Společnost KODRLA s.r.o. 
z Huštěnovic odvedla velmi kva-
litní práci. A docela se podle mě 
podařilo alespoň opticky zacho-
vat prvky, které jsou pro tuto bu-
dovu charakteristické víc než sto 
let.

Novou tvář získalo konečně 
i prostranství kolem komunitního 
centra. Společnosti SVS-CO-
RRECT zbývá v závěru roku do-
končit sloupy veřejného osvětlení 
a autobusovou zastávku, kterou 
bude montovat společnost mmci-
té. Na jaře budou instalovány la-
vičky a další prvky mobiliáře. Teď 
v zamračeném počasí to možná 
zatím tak nevypadá, ale až se vy-
sazený trávník a stromy na jaře 
zazelenají, vyloupne se upro-
střed vesnice moc hezký prostor.

Kromě věcí, které nás těší 
jsou však i ty, které nás trápí. 
Starosta si „trhá“ hlasivky do 
místního rozhlasu, píše prosby 
do novin a není to nic platné. Mi-
nulý rok jsme před sběrný dvůr 
umístili dva kontejnery, které jsou 
všem přístupné 24 hodin denně. 

starými kotli na uhlí a dřevo, které nedosahují ales-
poň 3. emisní třídy. 

Pozvání na vánoční a novoroční akce se bohu-
žel bude podobat tomu loňskému. Svatoštěpánský 
guláš opět doma a 1. 1. 2022 v 18:00 hod odpálíme 
před obecním úřadem ohňostroj. Slivovica bude, ale 
štamprlu si doneste svoju.

Závěrem Vám všem ze srdce přeji klidné a po-
žehnané vánoční svátky a hodně zdraví, štěstí 
a osobní spokojenosti v novém roce 2022.

Ladislav Botek

Je opravdu tak těžké, dávat do 
modrého kontejneru jen papír? 
Je třeba znovu psát, že použité 
pleny patří do popelnice a ne do 
kontejneru na papír? Je opravdu 
tak těžké papírové krabice před 
uložením do kontejneru pošlapat. 
Ale vlastně k čemu? Mě to stojí 
čas a námahu, ať se trápí obecní 
zaměstnanci. U žlutého kontejne-
ru je cedule, na které se píše, že 
do plastu NEPATŘÍ ! ! !: novodur, 
koberce, boty, dřevo, autodíly, 
guma, starý nábytek, zahradní 
nábytek, vinylové podlahoviny, 
znečištěný polystyren. Ale proč 
bych to já měl číst? Co mimo 
otevírací dobu sběrného dvora 
přivezu (například starou sedač-
ku), narvu do žlutého kontejneru 
– a ještě za to nebudu platit. To 
jsem vás, já hlava moudrá, pře-
vezl. Tak dobře! Pokud se situa-
ce kolem vývozu nepatřičného 
odpadu do kontejnerů nezlepší, 
budou kontejnery odvezeny a od-
pad se bude odevzdávat pouze 
do sběrného dvora.

Když tuto krabici objevili za-
městnanci sběrných surovin, 
řekli našim zaměstnancům: …
“Vy jste opravdu divná dědi-

na“…
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VÝSLEDKY PROJEDNÁNÍ č. 05/2021/ZO
(usnesení č. 05/2021/ZO)

ze zasedání Zastupitelstva obce Topolná, konaného dne 10. 12. 2021
A. Zastupitelstvo obce schválilo:
- složení návrhové komise, zapisovatele a ověřo-

vatelů zápisu
- program jednání Zastupitelstva obce Topolná 

tak, jak byl uveden v Informaci o konání veřej-
ného zasedání

- Rozpočtové opatření č. 4/2021 dle přílohy
- cenu stočného od 1. 1. 2022 ve výši 33 Kč / m3 

bez DPH.
- rozpočet obce Topolná na rok 2022 dle přílohy
-  dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo mezi obcí To-

polná a společností SVS – CORRECT, spol. 
s r.o., Bílovice 513, IČ: 25513141 na provedení 
stavebního díla „Komunitní centrum Topolná – 
zpevněné plochy“. Konečná cena díla je 4 830 
373 Kč bez DPH

 -  smlouvu o bezúplatném převodu vlastnic-
kého práva k nemovitým věcem č. UZSVM/
BUH/4888/2021 – BUHM mezi obcí Topolná 

a Českou republikou – Úřadem pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových. Předmě-
tem smlouvy je bezúplatný převod vlastnických 
podílů o velikosti 17/423 na pozemcích parc. 
č. 3302/11, 3302/19 zapsaných na LV č. 1766 
a vlastnického podílu o velikosti 17/423 na po-
zemku parc. č. 3302/30 zapsaného na LV č. 
1544 pro katastrální území Topolná, vedených 
Katastrálním úřadem pro Zlínský kraj, Katastrál-
ním pracovištěm Uherské Hradiště

- obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021 o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství

- obecně závaznou vyhlášku č. 2/2021 o místním 
poplatku z pobytu

B.  Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
- Zprávu o činnosti rady obce
- Zprávu kontrolního výboru

Křest knihy
Ve čtvrtek 28. října za velkého zájmu topolských 

občanů se na obecním úřadě uskutečnil křest kni-
hy Mgr. Zdenky Šmatelkové Nářeční slovník, Jak se 
mluvilo v Topolné a okolí. Pořadatelé zvolili vhodný 
termín na den, kdy jsme si připomínali 103. výročí 
vzniku Československa. 

Velmi zdatným průvodcem celého večera byl sta-
rosta Topolné pan Ladislav Botek, který nás sezná-
mil s dlouhou cestou k vydání knihy. Po zahájení se 
slova ujala autorka Zdenka Šmatelková. Popsala, 
jak slovník vznikal, kdo byli její pomocníci při tvorbě 
knihy. Základem pro vznik slovníku byla její diplomo-
vá práce na UJEP v Brně, kde studovala. Velké po-
děkování patří paní Libuši Chadalíkové, která celé 
dílo přepsala na počítači. Přepis nebyl jednoduchý, 
bylo nutné používat mnoho specifi ckých znaků.  Své 
postřehy ke vzniku knihy přidali pan Augustin Knot 
a Jiří Jilík. Velkou zásluhu na vydání knihy má Obec-
ní úřad v Topolné, který knihu vydal. 

Nářeční slovník odráží život obyvatel obce do 
poloviny minulého století. Rodilí Topolané si většinu 
výrazů oživili při vzpomínkách na své předky. Moje 
stařenka mluvila topolským nářečím, jak jsme říka-
li obalovala, v nářečí používala hodně německých 
výrazů, což byl vliv 300letého soužití národů v Ra-
kousko-Uhersku.

Kniha byla pokřtěna šampaňským, kmotry se 
stali A. Knot, J. Jilík a L. Botek. Po křtu následovaly 
dotazy přítomných. Jeden z nich byl na slovo čaja. 

Pan Knot vysvětlil, že tak se nazývala loď, která pře-
vážela přes Moravu do Babic a Spytihněvi. 

Celým večerem zněla hudba cimbálové muziky 
Včelaran pod vedením Jaroslava Hubáčka. Muzi-
kanti vhodně volili písně z Topolné a okolí. Na vy-
zvání starosty se k muzice na cimbál přidal i syn Z. 
Šmatelkové Libor Šmatelka a zahráli nejoblíbenější 
písničku autorky knihy V širém poli studánečka ka-
menná od Fanoše Mikuleckého, kterou si učastníci 
besedy společně zazpívali. Proběhla také autogra-
miáda autorky. Knihu si mnozí přinesli z domova 
nebo zakoupili přímo na křtu.

Na závěr bylo pro přítomné připraveno bohaté 
občerstvení. Myslím, že všichni účastníci besedy 
odcházeli spokojeni s pocitem příjemně stráveného 
podvečera.

J. Ondrová
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Jak dál s Mokřadem pod Padělky
Jedno z přírodně nejhodnot-

nějších míst v katastru naší obce 
je bezesporu Mokřad pod Paděl-
ky. Tento kousek přírody prošel 
zhruba před 20 lety zásadní re-
vitalizací a následně byl zapsán 
na krajském úřadě jako význam-
ný krajinný prvek.

Z prováděcí dokumentace, 
kterou jsem si zapůjčil, jsem 
pochopil, jaký byl skutečný stav 
před zásahem. Lokalita byla ve 
velmi zbídačeném stavu. Byla 
odvodněna a fungovala jako za-
růstající skládka odpadu. Tomu 
odpovídala i velmi chudá dru-
hová skladba rostlin těsně po 
provedení revitalizace. Součástí 
dokumentace je i zápis z inven-
tarizace rostlinných druhů pro-
vedené Mgr. Michalem Hájkem 
(Př. fak. MU Brno) a Petrou Bu-
rianovou (Př. fak. UP Olomouc). 
Bylinné patro bylo velmi chudé, 
kdy za zmínku stojí pouze dva 
potencionálně ohrožené dru-
hy (C4a) potočník vzpřímený 
(Berula erecta) a (C4a) krtičník 
(Scrophularia umbrosa). Mapo-
vání živočišných druhů nebylo 
provedeno. Očekávalo se, že 
zásah otevře cestu k návratu pů-
vodních a k osídlování nových 
rostlinných a živočišných dru-
hů. Myslím si, že k naplnění to-
hoto očekávání došlo zatím jen 
částečně. Součástí kolaudační 
zprávy bylo doporučení ohled-

ně provedení sečení bylinného 
patra. Dnes je lokalita výrazně 
zarostlá náletovými dřevinami 
a keřové patro svým zastíněním 
potlačuje rozvoj nižších druhů.

A teď trochu pozitivně. Ne-
prováděl jsem systematickou 
inventarizaci, ale při svých ná-
vštěvách jsem si všiml, že nad 
rámec původního stavu přibylo 
pár rostlinných druhů včetně ně-
kolika vzácnějších a to i navzdory 
nadměrnému zastínění. Z druhů 
cévnatých rostlin červeného se-
znamu ČR (2017) byla na území 
(zarůstající sad před mokřadem) 
zjištěna přítomnost silně ohrože-
né (C2b) divizny švábovité (Ver-
bascum blattaria) a potenciálně 
ohrožené (C4a) přesličky největší 
(Equisetum telmateia). V blízkos-
ti mokřadu byl nalezen potenci-
álně ohrožený (C4a) slézovec 
durinský (Levatera thuringiaca). 
Ze vzácnějších taxonů roste na 
mokřadu i orchidej kruštík širo-
listý (Epipactis helleborine) a pr-
vosenka vyšší (Primula elatior). 
Jarní aspekt jsem zatím podrob-
něji nezachytil, ale předpoklá-
dám, že i v tomto období byla 
květena bohatší než na začátku. 

Ještě něco k fi lozofi i tech-
nického řešení. Z dokumentace 
jsem pochopil, že dílo bylo pro-
vedeno přírodě blízkým způso-
bem, ale i s určitým technickým 
podtextem. Jednotlivé tůňky 

byly propojeny soustavou měl-
kých struh svedených na okraj 
území, kde bylo stavidlo. Stav 
hladin jednotlivých částí mokřa-
du mohl být spravován řízeným 
postupem. Poslední rozdvojka 
je mezi největší tůní a stavidlem. 
Zjistil jsem, že odtud byla strou-
ha ucpaná a protékající voda 
vtékala pouze do největší tůně, 
kde se zvedla hladina. Je to vidět 
na tom, že litorální druhy jsou za-
plaveny. Možná to však není na 
škodu, ale je na zamyšlení, jestli 
i tuto infrastrukturu třeba částeč-
ně neopravit.

Co se týká managementu 
mokřadu, uvědomil jsem si, že 
lokalita vyžaduje pravidelnou 
údržbu. Obrátil jsem se s dota-
zem ohledně tohoto problému 
na členy ČSOP Slovácká krajina 
Bc. Lukáše Kroču a Ing. Jakuba 
Šafáře. Tito mladí přírodovědci, 
kteří pracují na záchraně mnoha 
lokalit v okolí Uherského Brodu, 
se mého zadání chopili ochotně 
a systematicky. Ve svém volném 
čase lokalitu se mnou navštívili 
a následně vypracovali rozsáh-
lou zprávu k historii, současném 
stavu a hlavně k návrhu údržby. 
Zpráva je dostupná na obecním 
úřadě a já bych jim chtěl touto 
cestou velmi poděkovat. Teď už 
je na nás, jak s tímto doporuče-
ním naložíme.

Jiří Pekař
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   Otevřeno:
 PO – PA  9:00 – 16:00
 ST –   pánské a dětské střihání 
    bez objednání

Společenská 
kronika 

říjen – prosinec
v říjnu:v říjnu:
50 let Hroudná Jarmila50 let Hroudná Jarmila
60 let  Macková Lenka60 let  Macková Lenka
  Kvapilová Valentína  Kvapilová Valentína
 Kaňovská Marcela  Kaňovská Marcela 
75 let  Podlas František75 let  Podlas František
80 let Lapčíková Zdeňka80 let Lapčíková Zdeňka
85 let  Štichová Jaroslava85 let  Štichová Jaroslava
90 let  Ptáček Josef90 let  Ptáček Josef

v listopadu:v listopadu:
50 let Bednaříková Lenka50 let Bednaříková Lenka
60 let Hába Jiří60 let Hába Jiří
 Hoferek Ladislav Hoferek Ladislav
75 let  Janků Anna75 let  Janků Anna
85 let  Gajdošíková Marie85 let  Gajdošíková Marie

v prosinci:v prosinci:
50 let Dvořáček Jaroslav50 let Dvořáček Jaroslav
 Podlas Petr Podlas Petr
 Svobodová Jarmila Svobodová Jarmila
75 let Hrdina František75 let Hrdina František
80 let Samsounek Vojtěch80 let Samsounek Vojtěch

Informace evidence obyvatel Informace evidence obyvatel 
k 1. 12. 2021       k 1. 12. 2021       
Počet obyvatel na TP          1593Počet obyvatel na TP          1593
Průměrný věk  42,26Průměrný věk  42,26
Narozené děti 16Narozené děti 16
Zemřelí občané 23Zemřelí občané 23
Přihlášení občané 17 Přihlášení občané 17 
Odhlášení občané  21Odhlášení občané  21
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Klub seniorů
Náš klub se sešel po prázdninách třikrát, což 

mi v dnešní kovidové situaci připadá až neuvěři-
telné.

V září jsme se potkali na dvorku hospody 
U žabáka, abychom si popovídali, co kdo zažil 
a jak se měl přes letní měsíce. V říjnu jsme požá-
dali Radka Zábojníka, aby nám povyprávěl o své 
prázdninové cestě po Islandu. Tentokrát ji absol-
vovali s manželi Hubáčkovými a dalšími účastní-
ky v automobilu Tatra, upravenému k tomuto úče-
lu. Obdivovali jsme krásu islandské přírody, která 
je pořád ještě nedotčená člověkem. Ochutnali 
jsme islandskou čokoládu i sušené ryby a přiťukli 
si typickým islandským likérem.

V listopadu mezi nás přišli Mirek Lapčík 
a Vlastik Bureš a podělili se s námi o zážit-
ky z jejich červencové cesty do Afghánistá-
nu. Klobouk dolů nad jejich houževnatostí. 
My posluchači jsme se shodli, že kdyby se 
nám do cesty stavělo tolik překážek jako 
jim – a hlavně Mirkovi, raději bychom to 
vzdali. Dramatický byl i jejich odjezd ze 
země, kterou po odchodu amerických vo-
jáků začal přebírat Taliban. Stihli to doslo-
va „za pět minut dvanáct“.

Na prosincové besedě s Katkou Bu-
díkovou, která cestovala pro změnu po 
Švédsku, jsme se už bohužel nesešli – 
zase ten kovid! Nevadí, máme se na co 
těšit v novém roce.

Všem autorům besed moc a moc děku-
jeme, že si na náš klub udělali čas a přiblí-
žili nám místa, kam my se s největší prav-

děpodobností nepodíváme. Přejeme jim hodně 
dalších cestovatelských zážitků a budeme se tě-
šit na jejich povídání. A především tolik potřebné 
zdraví!!!

Zdraví a pohodu v roce 2022 přeji také všem 
členům Klubu seniorů a těším se na další setká-
vání.  Ve spolupráci s březolupským Klubem se-
niorů připravujeme jarní zájezd do historického 
Krakova, o kterém si přečtete v našich novinách. 
Zájemci se hlaste do 30. ledna 2022 v kancelá-
ři obecního úřadu. Zájezdu se mohou zúčastnit 
i další zájemci, nejen senioři.

H. Mar
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Tříkrálová sbírka 2022 
bude po roční odmlce opět kontaktní

Svátek Tří králů je vyvrcho-
lením a ukončením vánoc. Při-
pomíná okamžik zjevení Krista 
všem lidem jako krále všech. 
Zvyk Tříkrálového koledování 
v českých a moravských krajích 
obnovila Charita Česká repub-
lika v roce 2000, kdy nejprve na 
Moravě a o rok později již po celé 
České republice začala za spolu-
práce farností, obecních a měst-
ských úřadů a především velkého 
počtu dobrovolníků organizovat 
Tříkrálovou sbírku.

Navázala tím na tradici, kdy 
v minulosti chodily chudé děti 
převlečené za Tři krále a přiná-
šely požehnání, které zapsaly na 
rám vstupních dveří do stavení 
ve formě tří písmen K+M+B. Tři 
známé litery nejsou začáteční 
písmena jmen králů Kašpara, 
Melichara a Baltazara (jde zřej-
mě o starobylý a zakořeněný 
výmysl), nýbrž znamenají “Ky-
rios mansionem benedicet - Pán 
žehnej tomuto domu“.  Požehná-
ní Tří králů mělo ochraňovat sta-
vení i ty, kteří v něm přebývali, za 
což obyvatelé domů obdarová-

vali příchozí jídlem, sladkostmi 
nebo penězi. 

Dnes tedy opět přicházejí malí 
i velcí koledníci do našich domác-
ností, křídou označují naše obydlí 
a přináší poselství radosti, naděje 
a pokoje pro celý rok. Stejně jako 
se kdysi plni radosti z narození 
Ježíška vraceli Kašpar, Melichar 
a Baltazar do svých domovů, 
také naši koledníci se vracejí plni 
radosti a hrdosti, že mohli do na-
šich domácností předat požehná-
ní našich biskupů či arcibiskupů 
a zároveň naplnit tříkrálové po-
kladničky.

V roce 2022 k nám přijdou 
koledníci v období 1. -16. led-
na. Konkrétní termíny si pak již 
města a obce našeho regionu 
stanoví samy. V nelehkém ob-
dobí, které v posledních letech 
zažíváme z důvodu pandemie, 
možná ještě více rezonuje to, že 
v minulosti znamení na dveřích 
vymezovala také prostor prav-
dy a spravedlnosti uprostřed ne 
vždy přívětivého světa. Proto 
děkujeme vám všem, že malým 
či větším fi nančním darem přine-

sete trochu té „sociální spravedl-
nosti“ těm, kteří ji potřebují přece 
jen více než my. A doufáme, že 
výtěžek z koledování bude u nás 
na Slovácku opět jeden z nejvyš-
ších v celé republice.

„Své záměry na využití sbír-
ky zveřejňujeme již v listopadu 
předcházejícího roku, stejně jako 
následně transparentně prezen-
tujeme přesné využití skutečných 
částek na konkrétní projekty“, 
uvedl Dalibor Jirásek, projektový 
manažer Charity Uherské Hradi-
ště. „V roce 2022 to bude podpo-
ra Domácího hospice Antonínek, 
přímá pomoc občanům Uhersko-
hradišťska, obnova vozového 
parku pro naše terénní služby 
a samozřejmě jsme schopni rea-
govat na jakoukoliv další potřebu, 
která se v roce 2022 vyskytne“, 
upřesnil Dalibor Jirásek. A Mar-
cela Kokoliová, koordinátorka Tří-
králové sbírky, dodává: „Hlavně 
věříme, že po roční odmlce, kdy 
jsme z důvodu kovidu mohli ko-
ledovat pouze virtuálně, případně 
u obchodních center, Vás oprav-
du všechny navštívíme osobně.“
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HASIČI
Milí spoluobčané, opět to 

uteklo jako voda. Před sebou 
máte závěrečné vydání zpravo-
daje v roce 2021. A hned v úvo-
du našeho článku pro vás máme 
příjemnou zprávu. Zásahové 
vozidlo je již zpět na svém mís-
tě v garáži hasičské zbrojnice. 
Z původně plánovaných dvou 
měsíců potřebného servisu se 
oprava protáhla na měsíců pět. 
Celou dobu jsme nervózně če-
kali a doufali, že špatně dostup-
né náhradní díly přijdou už ko-
nečně co nejdříve. Dočkali jsme 
se v závěru listopadu, kdy byly 
veškeré servisní práce úspěš-
ně dokončeny, a my si tak mohli 
zásahové vozidlo po dlouhých 
měsících v THT Poličce vyzved-
nout. Následně bylo provede-
no očištění nástavby, doplnění 
jejího obsahu potřebnou výba-
vou hasičů a Dennis je v těchto 
dnes již tak plně přihlášen zpět 
ve výjezdu. Zásahové vozidlo 
opět disponuje naplněnou nádr-
ží, u které byl servisem vyřešen 
problém s jeho čerpadlem.

Přestože jsme během léta 
měli zásahové vozidlo bohužel 
vyřazené z užívání, i tak jsme 
podvakrát řešili likvidaci boda-
vého hmyzu a během topol-
ského motosrazu jsme zajišťo-
vali požární dozor na této akci. 
S touto akcí byl spojen i zásah 
okolních jednotek, které vyjely 
k požáru osobního vozidla jed-
noho z účastníků motosrazu. 
Naše jednotka nemohla být po-
volána právě z důvodu výše zmí-
něné opravy čerpadla.

V následujících letních dnech 
jsme rádi přijali pozvání k účasti 
na slavnostech založení Sboru 
dobrovolných hasičů Halenkovi-
ce. Naši halenkovičtí kolegové 
letos oslavili již 125. výročí od 
založení hasičského sboru, což 
je zajisté úctyhodné jubileum. 
Do dalších let jsme jim popřáli 
samozřejmě všechno nejlep-
ší a především šťastné návraty 
z výjezdů zpět na základnu. Zde 
by mohli někteří z vás namítat, 
že těch rizikových výjezdů mají 
dobrovolní hasiči značně méně 
oproti laicky řečeno „profíkům“, 
ale o velmi smutném opaku jsme 
se bohužel mohli přesvědčit při 
události, ke které došlo 15.9. 
v Koryčanech. Jistě si všichni 
vybavíte chvíli, kdy naší zemí 
proběhla zpráva, že toho dne 
při výbuchu plynu v jednom z ro-
dinných domů tragicky zahynuli 
2 naši kolegové z řad dobro-
volných hasičů. Tato tragédie 

otřásla, troufáme si říct, celým 
národem a určitě v nás rezonuje 
i teď po té době. Dne 19.9. pak 
proběhlo v celé České republice 
ofi ciální uctění památky těchto 
dvou tragicky zemřelých hrdinů. 
Naše jednotka se této piety sa-
mozřejmě taktéž zúčastnila, kdy 
v pravé poledne nastoupila se 
smeknutými přilbami před hasič-
skou zbrojnici a věnovala minutu 
ticha svým zemřelým kolegům. 
Tohoto pietního aktu se zúčastnil 
i zřizovatel jednotky, pan staros-
ta Botek. 

Dalšího, tentokrát již tradiční-
ho, pietního aktu se naši členo-
vé sboru zúčastnili v měsíci říjnu 
u příležitosti státního svátku vě-
novaného výročí založení vzni-
ku samostatné Československé 
republiky, a to položením věnce 
u pomníku padlým spoluobča-
nům ve světových válkách. Těší 
nás, že si tuto památku každo-
ročně připomínáme i s hojným 
počtem vás občanů.

V závěru článku nám dovol-
te popřát vám klidné a pokojné 
prožití nadcházejících svátků 
vánočních v kruhu vašich nej-
bližších a do nového roku 2022 
přejeme hlavně pevné zdraví 
a všeho dobrého. 

P.S. nezapomínejte v tomto 
období na zhasnutí hořících sví-
ček při odchodu z domovů, ať se 
máte i po návratu kam vracet.
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TJ Topolná
Rok 2021 byl pro TJ Topolná 

rokem rozporuplných událostí. 
Vlivem koronavirové epidemie 
jsme byli nuceni zrušit akce a to 
zimní maškarní ples, jarní turnaj 
přípravek, podzimní běžecký zá-
vod a neuskuteční se ani Vánoč-
ní turnaj ve stolním tenise. 

Ale taky se nám spoustu věcí 
podařilo – úspěšné zabydlení ša-
ten, obnovení tréninkového hři-
ště, rekonstrukce silnice vedou-
cí k šatnám, výměna střídaček 
a vyvrtání nové studny. Nic z toho 
by se nemohl uskutečnit, kdyby-
chom neměli podporu z obce. 
Tímto musíme poděkovat panu 
starostovi a místostarostovi za 
jejich bezvadný přístup k naší TJ.

I my jsme rádi, že se v létě téměř 
po roční pauze znova rozběhly mi-
strovské soutěže. Do sezóny jsme 
nastoupili s dvěma mládežnickými 
mužstvy a jedním mužským a pev-
ně věříme, že tato sezóna se po-
daří dohrát. Jak si vedou jednotlivé 
týmy se dočtete níže.

Příští rok nás čeká spousta 
práce: zvýšit komfort diváků no-
vým mobiliářem a ozvučením, 
rozšířit zábrany u Koppového, 
udělat napojení nové studny na 
závlahu. Pevně věřím, že nám 
koronavirová situace příští rok 
dovolí udělat turnaj přípravek, To-
polskou osmičku, oslavy založení 
klubu a hlavně se setkávat na hři-
šti při fandění našim týmům.

Stanislav Mašlan

Přípravka:
Fotbalový rok 2021 tak jak pro 

všechny fotbalové týmy tak i pro 
nás moc šťastně nezačal, opako-
vala se situace z minulého roku 
a vlivem vládních restrikcí byl fot-
balový ročník 2020/21 nedohrán. 
My jsme se k prvním tréninkům 
dostali až začátkem května, ale 
dali jsme se ihned do práce. Ra-
dost nám udělalo hlavně to, že 
s fotbalem během dlouhé pauzy 
nikdo neskončil ba naopak na 
klucích byla vidět chuť zase spor-
tovat a trávit čas se svými kama-
rády. 

Do konce června jsme sehráli 
čtyři přípravná utkání, která nám 
aspoň trochu vynahradila zru-
šenou jarní část. A to proti cel-
kům z Halenkovic, Bílovic, Babic 
a Kněžpole. Pravidelně jsme se 
k tréninkům scházeli až do kon-
ce června, kdy byla tato zvláštní 
jarní část sezóny zakončena spo-
lečnou ukončenou s rodiči v pro-
storách krásných nových šaten. 
Před sezonou jsme se museli 
vypořádat s odchodem stěžej-
ního hráče Davida Křesťana, 
který zamířil do mladších žáků 
Jiskry Staré Město. Přípravu na 
nový soutěžní ročník jsme začali 
v srpnu. Vzhledem k prázdninám 
byla účast slabší, což se však 
začátkem školního roku zlepšilo 
a docházka se ustálila. Naším 
cílem pro novou sezónu a cel-
kově pro kategorii přípravek je 

naučit děti herní taktické základy, 
zdokonalovat jejich individuální 
schopnosti a jejich použití v zá-
pase i za cenu obdrženého gólu. 
U těch nejmladších dětí je to hlav-
ně o vytváření radosti z pohybu 
a fotbalu celkově. 

V sezóně se střídaly zápasy 
povedenější s těmi méně pove-
denými, ale i ty patří k výchově 
a získání zkušeností mladého 
fotbalisty. Osobně vyzdvihnout 
musím zápas v Mistřicích, kde 
i přes jednoznačný průběh utká-
ní jsme ani na minutu nepolevili, 
hra měla prvky, které od dětí vy-
žadujeme, a to je kombinační hra 
již od obránců a zbytek týmu ne-
ustále v pohybu a nabídce. Od-
měnou nám bylo vítězství 0:27. 
Celkově jsme na podzim získali 
12 bodů za 4 výhry a 4 prohry se 
skóre 77:76. O branky se posta-
rali - 37x Neumann Michal, 17x 
Křesťan Pavel, 14x Mikoláš Da-
vid, 7x Úlehla David a 2x Hubá-
ček Václav. 

Sestava přípravky podzim 
2021. Sládek Matěj - Hubáček 
Václav, Mikoláš David, Křesťan 
Pavel, Úlehla David, Neumann 
Michal, Farný Pavel, Gajdošík 
Jan, Foltýn Štěpán, Viceník Voj-
těch a Úlehla Jakub.

David Večeřa a Daniel Mráz

Žáci:
V první řadě bych chtěl podě-

kovat všem dětem za velmi pěkné 
zápasy, i když nějaké vý-
sledkově nevyšly, a celko-
vě za vydařený podzim. 
Po roce nás konečně 
covid nechal dohrát ce-
lou podzimní část a za to 
jsme velice rádi. Přípravu 
na novou sezonu jsme za-
čali hned začátkem srpna. 
V letošní sezoně hrajeme 
opět systém 7+1. 

Čekalo nás ve skupině 
celkem 9 zápasů a z toho 
jsme 5 vyhráli, 3 prohrá-
li a 1 zápas byl odložen 
na jaro. Skončili jsme na 
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krásném 3. místě při skóre 47:19. 
Nejlepším střelcem po podzim-
ní části se stal Matyáš Stuchlík 
s 26 góly. Další v pořadí je Karel 
Horák - 8 branek, Radim Podlas 
- 6 branek, Filip Hejda 3 - branky, 
Michal Neumann - 2 branky a po 
jedné Stanislav Gajdošík a Lukáš 
Foltýn. A nesmím zapomenout na 
našeho brankáře Filipa Bernatíka, 
který kryl našim hráčům záda. Klu-
ci vytvořili super partu a i díky nim 
se k nám připojili v půlce sezony 
3 noví hráči a 2 staronoví za což 
jsme my, trenéři, velice rádi. Žáci 
nám přibývají a pak je radost s nimi 
pracovat. Doufáme, že nás bude 
ještě přibývat, abychom mohli hrát 
vyšší soutěž. A to je náš sen hrát 
s žáky TJ Topolná krajskou sou-
těž. Takže ostatní děti, neváhejte 
a přijděte si za námi zahrát. 

Ke konci sezony měli naši žáci 
možnost si zatrénovat pod trené-
rem žáků 1. FC. Slovácka. Tre-
nér byl nadšený jak děti pracují 
a z velkého počtu a přislíbil, že na 
jaře přijede znovu. V půlce listo-
padu jsme si  vyjeli na mezistát-
ní utkání do Olomouce na zápas 
ČR-Kuvajt. 

Pokud nám počasí dovolí, tak 
jarní sezónu začneme trénovat 
již v lednu. Poslední týden v úno-
ru nás čeká 4denní soustředění 
v obci Roštín na Kroměřížsku.  
O hlavních prázdninách bychom 
rádi na našem hřišti zrealizovali 
příměstský fotbalový tábor. Závě-

rem chci poděkovat hráčům, rodi-
čům a všem ostatním, kteří nám 
s dětmi pomáhají, a popřát vám 
veselé Vánoce a šťastný nový rok.

Tomáš Mikulka a Roman Kubík

Muži:
Vzhledem k jarní části sezóny, 

kterou jsme opět nedohráli vinou 
pandemie Covid-19, jsme vyhlí-
želi podzimní část sezóny s na-
dějí, že se rozběhne v normálu 
tak jak má. Na začátku letní pří-
pravy jsme museli řešit personál-
ní změny na pozici trenéra, kdy 
po dohodě s vedením skončil Ro-
man Leitner a na jeho pozici při-
šel Radek Pekárek z Uherského 
Hradiště a k němu přibyl jeho asi-
stent Ondřej Hoferek. A-mužstvo 
pod jejich vedením absolvovalo 
několik přátelských utkání včetně 
pohárového zápasu s Nedachle-
bicemi, kdy jsme po velkém boji 
podlehli smolně 0:1. A-mužstvo 
posílili hráči Adam Sedlář z Bílo-
vic a navrátivší se Daniel Mráz 
z Napajedel. Na hostování do 
Bílovic odešel Pavel Bartošek. 
Vinou zranění dvou klíčových 
hráčů Pavla Hoferka a Jendy Fol-
týna, kteří se oba potýkali problé-
my s koleny, jsme museli odehrát 
téměř celý podzim bez nich.

Začátek sezony nám vyšel více 
než dobře, kdy po třech kolech 
jsme dokonce byli na prvním mís-
tě. Hořké vystřízlivění přišlo ve 4. 
kole kdy jsme si odvezli ze Zboro-

vic potupný debakl 11:0. Mužstvo 
se ale rychle oklepalo a i přes 
velkou marodku porazilo v dalším 
kole po velkém boji Jankovice 1:0. 
V dalších zápasech se nám už to-
lik nedařilo, kdy jsme i smolně ně-
kolikrát remizovali v nastaveném 
čase. Konec sezony jsme zvládli 
dvěma výhrami doma s Polešo-
vicemi a dohrávkou ve Vlčnově 
0:4, kde nás doprovodila početná 
skupina fanoušků. Naši fanoušci 
vytvořili klukům tak říkajíc domácí 
prostředí, za což jim patří velký dík. 
V polovině sezóny jsme skončili 
s 20 body na krásném 6. místě při 
skóre 21:29. Paradox je to, že nám 
před sezonou moc nikdo nevěřil 
a i experti nás odsuzovali na sestu-
pové příčky. Nicméně tahle parta 
kolem Petra Haši a Jardy Hoferka 
doplněna mladými kluky ukázala 
všem, že Topolná fotbal hrát umí.

Zimní příprava začíná 15. led-
na v domácích podmínkách, kdy 
posléze proběhnou i přátelská 
utkání, např. s Kunovicemi nebo 
Zlechovem. Datum bude ještě 
upřesněno. 

Na závěr bych chtěl všem 
fanouškům Dynama od srdce 
popřát klidné prožití vánočních 
svátků a šťastný nový rok, pevné 
zdraví a abychom i v roce 2022 
chodili podporovat fotbal v Topol-
né ať už od malých žáčků až po 
muže. 

Miloslav Stuchlík 
předseda TJ Topolná 
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Tenisový 
turnaj

V červenci se uskutečnil již 
6. ročník tenisového turnaje 
o pohár místostarosty obce. Za 
účasti 8 dvojic proběhly kvali-
fi kační zápasy na tenisových 
kurtech v Mistřicích a Topolné. 
Závěrečné boje proběhly na 
tenisovém kurtu v Topolné.  Ve 
fi nále uspěla dvojice D. Pítr a F. 
Žák , kteří porazili dvojici P. Ku-
čera,  M.Lapčík. Na třetím mís-
tě skončila dvojice R. Marek, P. 
Šuranský. K dobré atmosféře 
přispěl svým kulinářským umě-
ním i P. Daněk. 

místostarosta obce R. Vajdík

Jdou nám příkladem. 
Toto jsou nejstarší tenisté, 

kteří navštěvují tenisový kurt 
v Topolné. Přes zimní sezónu je 
potkávám na kurtech ve Spytih-
něvi.

R.Vajdík  
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Nevšímavost, nebo nezájem?!
Blíží se konec roku a každý 

z nás by měl hodnotit, co se 
mu v uplynulém roce podařilo 
ze svých plánů splnit nebo ne. 
Také by se měla hodnotit čin-
nost ve spolcích či společen-
ských organizacích v obci, zda 
jsou členové spokojeni s dosa-
vadní činností a co vylepšit.

V tomto roce byla mimořád-
ně velká úroda švestek a du-
rancií, což jsme my staří ně-
kdy brali jako trest. Mladí totiž 
nemají čas a nás staré bolela 
záda z neustálého sbírání mod-
rého ovoce.

S netrpělivostí jsme očeká-
vali hlášení místního rozhlasu, 
abychom se mohli jít včas za-
psat „kdy budeme pálit“. U zá-
pisu bylo přítomno velké množ-
ství lidu (až 100 ?) a ani  ve snu 
nás nenapadlo, že to bude za-
nedlouho „všechno jinak“. Pá-
leničář … prý se najde! Jenže 
- on se našel, nebo našli se prý 
dva, ale situace se kvůli nemo-
ci zkomplikovala. A tak jsme se 
z místního rozhlasu (pátek 15. 
října) dozvěděli, že naše pále-
nice se nebude letos provozo-
vat.

No, dovedu si představit ko-
lik výtek zaznělo na náš zahrád-
kářský spolek a jeho předsedu. 
Některé cituji - „tak velká dědi-
na … a co tam ten výbor dělá 
… vždyť je to ostuda“! Takové 
a podobné řeči byly slyšet na 
veřejnosti a snad v každé ulici. 
Ani se nechce věřit, že v obci 
kde je celkem 397 důchodců - 
se nenajdou 2 chlapi, kteří by si 
to vzali za své a ujali se tohoto 
úkolu. Pomohli by spolku, obci 
i sami sobě. Jistě, každý nemá 
to zdraví jak by si přál a každý 
to také nemůže dělat, což se dá 
pochopit. Ale když v jiných ob-
cích pálí třeba i žena, která se 
navíc ještě stará o rodinu….?

     A tak jsem si při shánění 
pálenice, kde bych to mohl vy-
pálit, často vyslechl: „a to se 
u vás nikdo nenajde? 

Vždyť je to lukrativní zá-
ležitost“! ..... Inu potvrzeno – 
nenašel se nikdo!

Takže Takže nevím, proč 
se naši předkové tolik snažili 
a za tehdy těžkých podmínek 
v roce 1910 vybudovali pěsti-
telskou pálenici ve žlebě, pro 
sebe a své sousedy!  Nyní 

své výpěstky pokorně vozíme 
po okolních vesnicích a prosíme 
o zařazení do pořadníku. Nebo 
máme podporovat „černé“ pá-
lenice? Ano, je jich tu dost, ale 
uvědomme si, že taková páleni-
ce stěží garantuje, že slivovice 
nebude mít zvýšené množství 
nebezpečného metanolu. 

Mezitím se však naše pále-
nice stále zdokonaluje a vylep-
šuje. Nemohu si pomoci, ale 
mně se jeví současná neochota 
aspoň něco pro veřejnost udě-
lat (byť jen na několik týdnů), 
jako už příslovečná a trvalá. 
Problémy ve spolcích byly, jsou 
a vždycky budou. Jenom čas 
na jejich odstranění je u nás 
poněkud dlouhý.

František  Samsounek
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Kotlíkové dotace 2021
V říjnu 2021 spustil Zlínský kraj elektronický sběr dotazníkových formulářů (tzv. „předžá-

dostí“) na kotlíkové dotace pro domácnosti s nižšími příjmy. Každý, kdo má zájem o dotaci 
na výměnu starého kotle na tuhá paliva s ručním přikládáním 1. nebo 2. emisní třídy za kotel 
plynový kondenzační, tepelné čerpadlo nebo kotel na biomasu, bude předložením dotazní-
kového formuláře (tzv. „předžádosti“) bonifi kován při předložení žádosti o poskytnutí dotace. 

Jak vyplnit dotazníkový formulář (tzv. „předžádost“)? 
Dotazníkový formulář (tzv. „předžádost“) je možné vyplnit elektronicky (první vlna sběru 

bude do 31. prosince 2021) na stránkách Zlínského kraje – www.kr-zlinsky.cz/kotliky . Jedná 
se o základní informace o žadateli, nemovitosti a požadovaném zdroji. Nedokládají se žádné 
přílohy. 

Výše podpory:
Výše podpory je 95 % ze způsobilých výdajů do maximální výše dotace. Maximální dotace 

záleží na druhu nového kotle: 
a) kotel na tuhá paliva – výhradně biomasa AUTOMATICKÝ (na peletky), max. 130 000 Kč
b) kotel na tuhá paliva – výhradně biomasa RUČNÍ (na dřevo), max. 130 000 Kč (zde + aku-

mulační nádoba)
c) tepelné čerpadlo – max. 130 000 Kč
d) plynový kondenzační kotel – max. 100 000 Kč

Žadatel:
a) vlastník nebo spoluvlastník nemovitosti
b) průměrný čistý příjem na osobu žijící v domácnosti nepřekročil v roce 2020 částku 170 900 

Kč (tj. 14 242 Kč měsíčně)
c) tvoří-li domácnost pouze osoby pobírající starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stup-

ně, mají nárok na dotaci automaticky, k výši důchodu se nepřihlíží. 

V případě nákupu nového kotle na biomasu s ručním přikládáním je povinností žadatele 
pořídit i akumulační nádobu, a to o objemu, který je určen výkonem kotle - 55 l vody na 1 kW 
výkonu kotle.

V dotazníkovém formuláři (tzv. „předžádosti“) si vyberete, o jaký nový zdroj máte zájem. 
Typ vytápění je možné před realizací výměny změnit. 

Vyplnění formuláře je jednoduché, v případě potřeby Vám s jejím vyplněním pomů-
žeme na obecním úřadě.

Podrobnější informace poskytnou zaměstnanci Zlínského kraje:
a) webové stránky: www.kr-zlinsky.cz/kotliky 
b) e-mail: kotliky@kr-zlinsky.cz 
c) telefon: 577 043 411

S vlastní žádostí, která se bude podávat po zaregistrování předžádosti, Vám v pří-
padě potřeby pomohou pracovníci Místní akční skupiny Dolní Poolšaví, na které Vám 
zprostředkujeme kontakt.

Pokud nespadáte do kategorie žadatelů s nižšími příjmy, můžete se obrátit na Státní 
fond životního prostředí, více informací na https://2030.novazelenausporam.cz/
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